Allocution du ministre Vasant Bunwaree, Ministre de l’éducation et des ressources humaines
Cérémonie de signature de L’Avenant 2014 – 2015

Vendredi 30 mai 2014 à 1600 heures
MITD House, Phoenix
Son Excellence, Laurent Garnier, Ambassadeur de France
Mons.  Thierry Terret, Recteur, Académie de la Réunion, Chancelier des Universités

Madame Catherine Khoussiainov, Attachée, Coopération Educative

Mons. Ram Prakash Ramlugun, Chef de Cabinet du ministère
Permettez-moi de vous souhaiter la bienvenue au siège du ministère, dans le cadre de la cérémonie de signature de l’Avenant 2014 – 2015.

Lors de la visite du Premier Ministre à l’ile de la Réunion en 2011, plusieurs accords avaient été signés, incluent un Accord Cadre entre le gouvernement de la République de Maurice et le gouvernement de la République Française sur la coopération régionale entre Maurice et la Réunion. L’Accord Cadre, qui est d’une durée de cinq ans, inclus aussi l’éducation et la formation professionnelle. Ce pour cela que l’avenant qu’on va signer sera sous l’Accord Cadre 2011.

La Convention Cadre signée en janvier 2010 pour une durée de quatre ans est arrivée à terme en janvier 2014. Donc la nécessité d’avoir une nouvelle Convention Cadre devient caduc.
Cet Avenant  instaure un équilibre entre les  ‘bilan’ et les ‘perspectives’. En effet, le principal intérêt est de faire une constatation concernant les actions éducatives déjà entreprises et couronnées  de succès avant  d’aboutir à la formulation, par les deux parties,  de ‘perspectives’ qui soient à la hauteur et de nos  capacités mutuelles  et  des ambitions de nos systèmes éducatifs respectifs.
Concernant le secteur de l’éducation spécialisée, le ministère a eu beaucoup d’assistance sous forme d’échange, de formation professionnelle et de développement de curriculum. Nous avons aussi bénéficié de beaucoup de soutien concernant le DELF scolaire. 
Ainsi, en juin 2013, les officiers du ministère accompagnés d’un officier du MIE, avaient effectué une visite très fructueuse à la Réunion. Cela a permis beaucoup de réalisations dans le domaine du secteur d’éducation spécialisée. A la suite, une délégation de la Réunion a été à Maurice pour le développement des programmes.
De par ce fait, les actions à entreprendre dans un contexte nouveau sont, entre autres :

· L’appui des deux parties pour promouvoir les TICEs  (technologie informatique et de la communication dans l’éducation)  -- notamment dans les nombreux  projets numériques du Ministère (SANKORE, Tablettes pour les apprenants  de la Form 4).
· Maintenant que nous avons aussi une Section qui s’occupe de l’Assurance Qualité, on devrait pouvoir mettre les bouchées doubles pour accélérer le processus menant au renforcement de la qualité.

· Nous avons aussi les enjeux éducatifs discutés dans le contexte de la première conférence régionale sur l’éducation qui a eu lieu à La Réunion au mois d’avril. Nous avons beaucoup de points de convergence et nous y travaillons sérieusement pour les faire aboutir. 
Je voudrais exprimer le souhait qu’avec l’Accord Cadre et l’Avenant, les deux parties prendront avantage des développements continus dans les différents sous-secteurs de l’éducation et  de la formation professionnelle. Cela va nous permettre de consolider les liens entre nos deux pays, surtout dans le secteur de l’éducation.
Je vous remercie de votre attention et je souhaite pleins succès à l’Accord Cadre et à l’Avenant. 
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