Discours du Ministre de l’Education et des Ressources Humaines à l’occasion de la célébration de ‘Road Safety Day’ organisée par Vivo Energy Mauritius Limited de la Compagnie SHELL.
jeudi 3 Juillet 2014 
à l’école du gouvernement M.Burrenchobay 
· L’éducation à la securité routière fait l’objet d’une continuité éducatif dans toutes les écoles primaires à Maurice , à Rodrigues et à Agalega car l’éducation des jeunes sur la sécurité routière est une priorité pour le ministère de l’Education et des Ressources Humaines. 

· Puisque la lutte contre l’insécurité routière demeure une priorité nationale, mon ministère a integré cette exigence depuis des années dans l’education à la sécurité routière dans le milieu scolaire pour faire les élèves reflêchir aux risque de la circulation routière et aux comportement à priviligier pour assurer leur propre protection et celle des autres. 
· Depuis l’année dernière l’éducation à la sécurité routière a pris la forme d’un enseignement obligatoire en troisième et quatrième dans toutes les ecoles de la république pour une durée de 25 minutes par semaine.
· Durant leur apprentissage, les enfants sont exposés à des connaissances sur la bonne manière de l’utilisation des trottoirs et de traverser la route, de bien respecter les panneaux de signalisation et l’utilisation obligatoire des passage cloutés. 

· D’autre activitées telles que des sessions de démonstratation (Traffic playground activity) par des officiers du Traffic Management and Road safety unit et des causeries par la police sont aussi offertes aux élèves de la quatrième à la  sixième.

· Mon ministère en collaboration avec d’autres ministères et des compagnies privées ont distribué des outils pédagogiques dans toutes les écoles tels que des manuels sur la sécurité routière, des ‘High visibility Vest’, un CD intéractif comprenant des chants, des clips, des activités etc., une affiche et un  ‘Tool kit Box’.
· Des formations ont été données aux enseignants de la troisième et de la quatrième l’année dernière et et aux DHMs cette année-ci pourque les élèves soient exposés à un apprentissage approprié sur la sécurité routière. 

· En novembre 2012 la Special Road Safety Unit du Prime Minister’s Office en collaboration avec les experts venant de la France a organisé un atelier de formation de formateurs en sécurité routière à l’intrention des  enseignants primaires, pre-primaires, les inspecteurs d’écoles, etc.

· Mon ministère entreprend toutes les démarches nécéssaires concernant l’éducation sur la sécurité routière afin que nos élèves soient bien conscientisés au danger de la route et que nos écoles dévéloppent ainsi une culture de  ‘Road Safety’.
· Je dois saluer cette belle initiative nationale de Vivo Energy Mauritius Limited de la compagnie SHELL,  qui comme vous le  savez, collabore avec le ministère de l’éducation pour instaurer cette exigence dans l’éducation à la sécurite routière à l’école.

· Cette initiative de la part de Vivo energy de dévélopper ce concept de ‘Road Safety Day’ qui est proclamé et celebré dans toute les écoles primaires de la république de Maurice aujourd’hui, est fort louable.
·  Pour rappel en avril 2013 Vivo Energy Limited en  collaboration avec le ministère de l’éducation et de la’ Special Road Safety Unit’ du Bureau du Premier ministre a organisé un concours d’affiche destiné aux écoles primaires et un concours de rédaction (script) destiné aux écoles secondaires dans le but de conscientiser les élèves sur les risques que comporte nos routes et de réfléchir aux risques de la circulation routière et aux comportements à privilégier pour assurer leur propre protection et celle des autres.
·  Des prix très interessants ont été decernés aux lauréats de ce concours pour le primaire et les gagnants du secondaire ont eu la chance de développer leurs projets pour les adapter à l’écran selon la technique d’animation 3D.
· Encore  une fois je  félicite Vivo Energie Mauritius Limited pour cette  initiative et tous ceux qui participent dans cet élan de conscientiser nos jeunes à réfléchir aux risques de la circulation routière.
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